

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ЗА БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

10 сельсоветов района: Поздниковский, Подломский, Усть-Сосновский, Корниловский, Карбышевский, Головинский, Халдеевский, Смоктинский, Белобородовский и Ново-Архангельский полностью за вершили сев. Не сегодня-завтра в ряды этих передовых сельсоветов влетят (уже вливается) целый ряд других, и в ближайшие дни сев по крестьянскому сектору в районе будет закончен.

Текущий сев воочию показал, какие решающие сдвиги произошли в сознании колхозных масс. Значительно улучшилось качество всех олевых работ. Реако повысилось чувство ответственности колхозников за своевременный посев, за инвентарь, тяговую силу. Нанесены сокрушающие удары кулацко-буржуазным силам, прогульщикам, жуликам; укрепилась трудовая дисциплина в колхозе. Социалистическое соревнование и ударничество для подавляющего большинства колхозов являются на деле повседневным методом работы.

Наглядное, неоспоримое доказательство всех этих сдвигов в том, что нынешний сев будет закончен на 15-20 дней раньше, чем в прошлую весну. Этим самым выполнены одно из важнейших условий ленинско-сталинского сева, сделано главное для повышения урожайности, а следовательно, и для дальнейшего укрепления колхозов и роста доходов колхозников.

Но с окончанием сева далеко не исчерпываются задачи, которые стоят перед посевицами в деле обеспечения высоких урожаев и дальнейшего укрепления колхозов, совхозов и отдельных отраслей этих хозяйств.

Дружный взмет паров, старательная прополка и окучивание посевов, борьба с вредителями сельского хозяйства, сеноуборочная, сенокошение (во-время и без потерь), своевременный обмолот и безотлагательное выполнение обязательств по сдаче зерна государству, посев озимого клева, — вот цепь задач, теснейшим образом связанных между собой. Достаточно упомянуть или ослабить в этой цепи хотя бы одно звено, чтобы нанесли тем самым трудно-поправимый удар результатам всего сельскохозяйственного года.

Ведь совершенно очевидно, что не подготовив ранние пары и при том в достаточном количестве — каждое хозяйство остро ощутит серьезные последствия этого при посеве озимых, а затем потерит на урожае будущего года.

Без охраны посевов от вредителей, без прополки и окучивания их можно свести на-нет все преимущества раннего сева и не получить тех урожаев, которые следуют получить.

При затяжке сеноуборочной кампании ватяжка уборки хлебов во всем вытекающими отсюда последствиями. Здесь два опасности: поздний сенокос даст сено такого качества, а поздняя хлебоборка связана с массовым оседанием зерна на корню, с потерями за осеннего неурожая.

Таким образом, борьба за скакие ранние сроки всех летних сельскохозяйственных работ — важная задача каждого колхоза и совхоза, каждого посевицы. Ибо только в этом случае все преимущества, заложенные в самой основе крупного социалистического земледелия, будут использованы наиболее полно и дадут наибольший эффект.

На скакие сроки полевых работ можно бороться, не отступая ни на шаг, еще и потому, что август и сентябрь, это — не только время сеноуборки, но и время посева озимых, время вспашки збои, хлебозаготовок. Поэтому своевременная, самая тщательная и всесторонняя подготовка к уборочной — исключительно важная задача. Задача сегодняшнего дня! Все и всякие раздоры о том, что, дескать, время терпит, до уборки еще далеко, — нужно рассматривать, как зоведомо кулацкие, преступные разговоры.

Теперь же, не теряя ни одного дня, нужно детально выяснить, какими средствами для уборки располагают посевицы, и оперативно руководить применением всех этих средств в полный образцовый порядок. Нужно безотлагательно снабдить их углем и материалами. С другой стороны, по примеру весны, когда ремонтировался пахотный инвентарь, нужно призвать всех колхозников к сбору ремонтных материалов на месте. Нужно установить строжайший контроль за сроками и качеством ремонта, проверить каждую машину, заблаговременно придать к ней комплект необходимых запасных частей. Ответственность за качество ремонта должны нести не только кулаки, но и правление и бригадир, которые приняли машину после ремонта.

Недостающие части к машинам, смазочные материалы, спонорзальный шпатель, поступающие новые машины и т. п. — все это должно быть заблаговременно заготовлено на месте, а изготовление всего недостающего должно быть взято под контроль гор30 и всей общественной.

Для совхозов и некоторых крупных пригородных хозяйств, помимо приведения в порядок конного инвентаря и машин, важнейшей задачей является ремонт тракторов, повышение квалификации трактористов, словом — устранение всех безобразий, которые проявляются сейчас на сева.

Нельзя ни на минуту забывать о необходимости значительного улучшения состояния лошадей. В уборочную и осеннюю нагрузку на лошадь будет больше, чем в период осеннего сева. Отсюда вывод: забота о конском поголовьи должна быть еще более усилена.

Прошлый год показал, что во многих колхозах нормы выработки во время сенокоса и уборки по севов были приняты явно преуменьшенными. Следовательно, надо принять все меры к тому, чтобы не повторить такой же ошибки те пер. Заниженные нормы надо немедленно пересмотреть.

Борьба за успех уборочной, это, в конечном счете, борьба за результаты всего сельскохозяйственного года. И эту борьбу нужно вести широким фронтом как по линии технической вооруженности (инвентарь, машины, тяговая сила), так и по линии массовой работы и организационных мероприятий. Все вопросы, связанные со скорейшим окончанием вспашки паров и подготовкой к уборочной, нужно обсуждать не только в сельсоветах и на правлениях колхозов, но и на производственных совещаниях непосредственно в бригадах и группах.

В борьбу за образцовую, всестороннюю подготовку и за боевое проведение уборочной кампании надо на деле вовлечь каждого колхозника и колхозницу, каждого рабочего и работницу совхоза, каждого трудящегося единоличника. Ибо только при этом условии мы будем в состоянии полностью и вовремя, без потерь собрать весь урожай и тем самым не только укрепить колхозы и совхозы, улучшить обороноспособность страны, но и еще более повысить благосостояние всей массы тружеников полей, быстрее осуществлять лозунг нашей партии о превращении всех колхозников в зажиточных.



На снимке: погрузка семян на самолет для совхоза (Николаевский район, на Украине).

К 15 ИЮНЯ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ ПЛАНЫ ПО ВЗМЕТУ РАННИХ ПАРОВ

РЕШИТЕЛЬНО УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ПАХОТЫ И РАСКОРЧЕВКИ

АЛЕКСАНДРОВЦЫ ПОДАЮТ ПРИМЕР

Александровский сельсовет закончил посевную кампанию с перевыполнением плана зерновых на 113 га. Колхозы закончили сев в конце мая, посеяв зерновых и технических культур 1263 га, вместо 1122 га к плану. Осталось невыполненным задание по картофелю — 3,80 га. Остальные виды посева переобъемы.

Подтянулся и единоличный сектор. На 1 июня единоличники выполнили 91 проц. общего планового задания, значительно перевыполнив по зерновым. Часть единоличников еще сажат картофель и свет гречу. В целом по единоличному сектору план будет перевыполнен.

Сейчас переключаемся на подвем ранних паров. 2 июня на расширенном заседании президиума сельсовета и на совещании председателей колхозов проработано решение партии и правительства от 25 мая о подвеме паров. Выдан нут встречный план подвема паров — 543 га, вместо 455 га по плану. Взмет паров объявляем закончить к 15 июля. Затем организуем отряды тягловой силы и ремонт уборочного инвентаря.

План вспашки паров доведем до каждого колхозника и единоличника. В. Гришин, В. Попов, А. Лебедев.

КОРНИЛОВЦЫ ОБЯЗУЮТСЯ ВОСПАХАТЬ ПАРЫ В СРОК

КОРНИЛОВО. Колхозы и единоличники приступили к вспашке паров. Проводится большая работа по раскорчевке новых земель под пары. Сроки, данные горком ВКП(б) и горсоветом для вспашки паров, — выдержим. Палин, Лесанс, Грицанов.

КОЛАРОВО. По колхозам развернута массовая вспашка паров. Колхоз «Красный сибиряк» вспашал паров 50 га. Колхоз «Камышан» — 15,14 га. Большая работа проводится по раскорчевке. Корчевочные бригады колхозов побольше всего борются за каждый га новой земли. Мартин.



„ГЕРЗИ“ ЧЕРНОЙ ДОСКИ ПРОДОЛЖАЮТ ПОТАКАТЬ КУЛАКАМ И ПРОГУЛЬЩИКАМ

Горшковский сельсовет на 1-ое июня выполнил сев лишь на 18,9 процентов. Это прямой результат бездействия сельсовета и неполноценного ПК и ГС тов. Алексеева, нежелания правильно расставить силы, результат их приморенческого, подлинно оппортунистического отношения к кулаку.

Колхозные массы здесь не мобилизованы на решительную борьбу с кулаками и кулацкими влияниями. Особенно это заметно в колхозе «Красный орел», где окопалось не мало кулаков, б. монахов и т. п. Они то, вместе с председателем колхоза, и срывают сев. Однако сельсовет никаких мер к очистке колхозов от кулаков и вредителей не принимает, откладывая это до конца сева. Между тем, именно в интересах сева необходима немедленная чистка колхоза.

Характерны и такие факты. В колхозе «Искра 3» некоторые колхозники (Строганов, Шибанов) уходят в рабочие часы с колхозных полей и работают в своих личных огородах. Никаких мер наказания к этим прогульщикам и дезорганизаторам посевного фронта правление колхоза не применяет, нару

ПЕТУХОВСКИЕ КОЛХОЗЫ ПОДВОДЯТ ИТОГИ ПОБЕД

ПЕТУХОВО. По инициативе артистки, шефствующей над колхозами Петуховского сельсовета, подведены итоги весеннего сева. 30 мая соблались представители всех семи колхозов с рапортами о завершении сева. Оказалось, что за исключением

шай тем самым устав колхозов. За оппортунистическое руководство севом Горшковскому сельсовету 27 мая по постановлению горкома ВКП(б) и горсовета, как наихудшему сельсовету в районе, вручено рогожное знамя. Руководителем этого сельсовета, секретарем партийного и полномочным ПК и ГС занесены на черную доску. Казалось бы, что это должно побудить сельсовет перестроить работу, возгласить оперативное руководство севом, мобилизовать колхозные массы на борьбу с кулацким ством и их агентами на очистку колхозов от всех враждебных сил, но этого пока еще нет. Поэтому обязательство, данное сельсоветом о завершении сева в ближайшие дни, остается пустой, ничемной болтовней.

Горшковскому сельсовету надо снять свое имя с позорной доски. Этого он может добиться лишь при условии, если темпы сева будут ускорены, если совет делом докажет, что он способен не только давать обязательства, но и по-большевистски, честно выполнять их. Шульга.

ОБМЕН ЗАЯВЛЕНИИ МЕЖДУ НКВД И ЯПОНСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПОСЛА В МОСКВЕ ГОСПОДИНА ОТА

МОСКВА. 29 мая японский поол господин Ота сделал НКВД от имени японского правительства следующее заявление: «Императорское правительство тщательно обдумало открытое предложение господина Литвинова о продаже Китайско-Восточной железной дороги. В особенности оно с удовлетворением принимает к сведению заявление о том, что мотивами такого предложения по служило именно желание о поддержке, а также укреплении дружественных отношений с Японией. Однако за последнее время экономическое значение КВЖД значительно уменьшилось, в част-

ности с момента образования Манчжоу-го и в связи с развитием ж. д. сообщений на звере Манчжурии, как-то: постройка железнодорожной линии Гирин-Ховрен, продвижение работ по постройке железнодорожной линии Лала-Харбин, открытие жемчужной линии Тайфуи — Хайнин и т. д. Эта тенденция все более и более становится сильнее, что является настоящим положением дел. Несмотря на это, принимаем во внимание то обстоятельство, что КВЖД легко становится источником трений между Японией, Манчжоу-го и Союзом ССР, желатель но урегулировать конкретный об-

разом настоящую проблему именно с точки зрения общего положения дела мира на Дальнем Востоке. Между тем, относительно выкупа, являющегося одним из способов разрешения данной проблемы, прежде всего необходимо заранее определить стороны для переговоров, и с этой целью имел место обмен мнениями с Манчжоу-го, которое имеет самые важные, заинтересованные отношения к КВЖД. В результате этого выяснилось, что Манчжоу-го намерено выкупить ее в случае, если будет достигнуто соглашение о соответственных условиях, приемлемых для него».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЗАМНАРКОМИНДЕЛ ТОВ. Г. Я. СОКОЛЬНИКОВА

3-го июня заместитель народного комиссара по иностранным делам тов. Г. Я. Сокольников передал японскому послу в Москве господину Ота следующее заявление: «Советское правительство подтверждает получение официального сообщения японского правительства через японского посла господина Ота от 29 мая о том, что оно

готово взять на себя посредничество в содействии о переговорах между СССР и Манчжоу-го относительно КВЖД и немедленно приступить к этим переговорам. Советское правительство принимает к сведению сообщение японского правительства о готовности Манчжоу-го присутствовать и переговорах и сообщает, что оно принимает предложение японского пра-

вительства и согласно назначить своих представителей для переговоров. Равным образом оно возмущает против предложения японского правительства о ведении переговоров в Токио. Считаю, что срок начала переговоров будет определен по соглашению сторон, советское правительство со своей стороны предлагает начать переговоры 25 июня».

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

РЕЧЬ Л. М. КАГАНОВИЧА НА СОБРАНИИ МОСКОВСКОГО ПАРТАКТИВА 22 МАЯ*

Сама по себе постановка вопроса о переделе членов партии в кандидаты, из кандидатов в сочувствующие за невание элементарных политических вопросов означает, что мы предъявляем члену и кандидату партии не чрезмерные требования, выходящие за пределы нормальных требований для члена руководящей партии, который уже при вступлении в партию должен отличаться от беспартийных именно своей большей сознательностью и передовитостью.

Ведь, беспартийный рабочий вправе поставить любому члену или кандидату партии вопрос: «Ну вот, ты вступаешь в партию, ты значишь более сознательный, чем я. Так объясни мне, пожалуйста, какие цели ставят перед собой большевистская партия, растолкуй мне то или другое партийное решение». Какой же это член или кандидат партии, если он не может ответить беспартийному рабочему на самые простые вопросы? Ясно, конечно, что такой человек должен раньше немного подготовиться, а потом вступить в партию, или, вступив в партию, всячески стремиться усвоившимися темпами, как подобает большевцу, овладеть тем минимумом знаний, понимания сущности задач нашей партии, без которого член партии не является передовым бойцом в полном смысле этого слова. За последние годы партия проделала большую работу по поднятию нашего уровня членов партии, по распространению знаний, по постановке партийных школ. Партия улучшила преподавательский состав, увеличила его количественно и качественно. Чистка еще больше поможет этому делу, однако я думаю, что в деле усвоения программы устава, важнейших решений партии мы за последние годы добились таких результатов, которых при нормальной преподавательской работе мы добились бы лишь в пару лет. Тем более, что уже сейчас в связи с чисткой люди сосредотачиваются действительно на основных вопросах, а не так, как это практиковалось в некоторых наших партизонах, когда отдельные преподаватели, име от простого и ясного изложения основных вопросов, минимально необходимых для члена или кандидата партии, свое изложение сущности капиталистического строя на чинали с «глубокомысленного» анализа товарного фетишизма. По существу, эти уважающие себя преподаватели считали, что они еще хуже Маркса, так как Маркс начал свой «Капитал» с товарного фетишизма. Конечно, надо знать, товарный фетишизм, это очень важно, очень хорошо, но не с этого начинать. Во всяком случае, надо надеяться, что наши комиссии по чистке не станут начинать с выяснения знания членами партии товарного фетишизма (смех).

Не буду подробно говорить о тех требованиях в отношении политических знаний, которые должны быть предъявлены члену или кандидату партии. Нельзя, например, предъявлять каждому члену партии требование, чтобы он знал теорию империализма, чтобы он сделал доклад о мировом хозяйстве и революционной ситуации, как это мог сделать, скажем, слушатель ИКП или отделение мирового хозяйства. До член партии должен понимать, что такое капитализм, почему он должен неизбежно погибнуть. Ведь, наша вера в социализм оттого является от религиозной веры именно в том, что наша вера научная, она основывается на нашем знании. Мы верим в социализм не по тому, что желаем, а верим потому, что мы видим, на основе научного марксистско-ленинского анализа, неизбежность гибели капитализма, неизбежность победы социализма. А неизбежность гибели капитализма, в свою очередь, надо понимать не для того, чтобы просто знать и удовлетворить свое любопытство, а для того, чтобы быть более вооруженным, более подготовленным в борьбе с капитализмом, в борьбе с теми, кто фактически помогает капитализму, поднимать его.

Или вот возьмем другой вопрос. Вам знакомы споры оппозиционеров с партией о возможности победы социализма в одной стране, конкретно — в нашей стране. Конечно, здесь большинство пролетариев, даже не очень разбирающихся в теории, сразу почувало, что в самой постановке вопроса оппозиционеры о невозможности построения социализма в нашей стране заключаются фальш и предательство. Каждый честный пролетарий размышлял: «если не надо строить социализм в нашей стране, зачем было оторвать городить, зачем было Октябрьскую революцию совершать? Однако для того, чтобы быть как следует подготовленным для разоблачения буржуазно-троцкистского отрицания возможности построения социализма в одной стране, необходимо, хотя в основном, знать, что отрицание основного теоретического положения о возможности победы социализма в одной стране означало от нас от завоеваний Октября, возврат капитализма. Понадобилась исключительная теоретическая проницательность и настойчивость т. Сталина для того, чтобы отстоять учение Ленина.

Для того, чтобы член партии был устойчивым, «а быть устойчивым это означает не пасовать перед трудностями, суметь идти против течения, суметь вести за собой отстающих», для этого мало просто желать быть устойчивым, нужно понимать, что мы ведем борьбу не только за мелкие повседневные интересы, понимать, что мы, как партия большевиков, отчасти вместе с другими партиями, наземскими себя работницами, а на деле мелкобуржуазных и буржуазных, тем, что мы умели на протяжении всей своей истории связывать борьбу за интересы сегодняшнего дня с борьбой за вечные цели социализма, умеем, когда нужно, подчинять интересы сегодняшнего дня интересам окончательной победы, хотя бы и в очень отдаленные временные трудности и лишения. Трудностями, предостережениями поражений, предостережениями

кровопролитий и рабеля пугали нас меньшевики, когда мы шли на штурм буржуазного государства в 1917 году. Партия во главе с Лениным не побоялась трудностей, повела пролетариат в бой, разила врагов. Трудностями, поражениями и всякими другими страшными словами пугали нас троцкисты, правые уклоны и всякие другие оппозиционеры в момент, когда партия, во главе с т. Сталиным, повела пролетариат на штурм экономических основ капитализма, когда партия повела развернутую наступление на капиталистические элементы.

Индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства — дело трудное. Осуществление первой пятилетки стоило величайших усилий. Почему партия и ее ЦК повели массы в бой и, несмотря на трудности, организовали для проведения индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства? Потому, что партия, и в первую очередь ее вождь т. Сталин, теоретически видели, что если она пойдет по пути, указываемому троцкистами и правыми уклонами, то у нас не только социализм не будет, но погибнет диктатура пролетариата. Мало выносить класс, мало выгнать капиталистов, надо уничтожить корни, на которых произрастает капитализм, надо изменить и перестроить экономику страны. Если партия сумела разбить антиленинские теории, политику троцкистов и правых уклонов, ведущие к восстанию капитализма, если партия сумела вывести страну на широким путь социалистического строительства, укрепить диктатуру пролетариата, укрепить союз рабочего класса с крестьянством, то этим мы обязаны глубокою и правильною теоретическою пониманию природы и задач диктатуры пролетариата. Партия добилась этого твердым применением всей мощи пролетарской диктатуры для подавления классовых врагов, умелым применением всей организованной силы пролетарского государства для дела социалистического

перестройки страны, укрепления союза рабочего класса с крестьянством на основе коллективизации и механизации сельского хозяйства. Быть верным членом партии, не отступать от ее линии, бороться с уклонами, это — значит не просто желать быть таким, а разбираться и понимать основные вопросы, касающиеся целей и задач политики партии. Наша партия непримиримо по отношению к отступающим от теоретических основ политики партии.

Почему наша партия не терпит фракционности в своих рядах? Оппортунисты всегда, начиная с меньшевиков и кончая внутрипартийными оппозиционерами, выдвигали лозунг: «Живи и давай жить другим». Иначе говоря, допускать разногласия и многоцентризм в партии. Эту свою точку зрения они даже обосновывали пользой для самой партии, дескать, «из разных мнений рождается истина». Для того, чтобы член партии смог устойчиво и твердо дать отпор подобным рассуждениям, он должен понимать природу нашей партии. Он должен понимать, что если разногласия, разнобой, недисциплинированность, фракционность допускаться и допускаться в партиях мелкобуржуазных, в партиях, главным идеологом которых является получение больше места в парламенте, быть подпольным, благонамеренной оппозицией буржуазной диктатуры, то наша партия, организующая великую революционную армию, ведущая ее на решительный бой за социализм и коммунизм, партия диктатуры пролетариата, не может допускать разнобоя в своей среде, фракций и группировок, наша партия организует свои силы на основе монолитности. Партия в своих решениях и уставах тов. Сталина не раз подчеркивала необходимость всемерного развития самокритики, всемерного развития внутрипартийной демократии, развития самостоятельности и инициативы членов партии. Сама чистка есть выражение самокритики. За последние годы самокритика

в партии и в рабочем классе развилась, как никогда, на основе роста самостоятельности и инициативы членов партии, развития социалистического соревнования и активности молодежи. Партия подняла новые массы трудящихся к активной участию в великой стройке социализма. Наша самокритика, наша внутрипартийная демократия направлены против реакционного против оппортунистов, на укрепление партийной дисциплины, на увеличение партийных рядов, мобилизацию всех сил для успешного продвижения вперед, успешной борьбы за полную победу социализма в нашей стране и во всем мире (Аплодисменты). Оппозиционеры, разногласия пугали расколом партию. Не только раскол, но полный развал партии был бы, если бы партия поддавалась настроениям этих жалких дезертиров-предателей. Именно потому, что мы беспощадно изгоняли оппортунистов, фракционеров из наших рядов, большевистская партия сейчас, в 1933 году, как никогда, более единая (Бурные аплодисменты). Наша партия сейчас возмужала больше, чем когда бы то было, было для твердого и неуколебного движения вперед. В результате побед первой пятилетки мы имеем все возможности, чтобы в кратчайший срок поднять нашу страну на должную высоту. В особенности это относится к области нашей хозяйства, где за последние годы, благодаря исключительному вниманию, заботам и практической организации дела со стороны партии и, в первую очередь, со стороны тов. Сталина, мы имеем уже серьезный перелом. Трудно эти там еще значительные, одна ко, благодаря систематическому увеличению технической вооруженности, улучшению организации дела, благодаря помощи тысяч новых организаторов в деревню, мы уже видим, как все в этом году идет лучше и значительно организаторов, чем в прошлом году. У нас имеются все возможности, чтобы провести прополочную, уборочную и хлебозаготовительную кампанию лучше, чем в прошлые годы. Все зависит от нас самих, от нашей работы, нашего умения. Мы уверены, что партия и тов. Сталин за ней массы поднимут на еще большую высоту наше сельское хозяйство. (Аплодисменты). Для этого важно еще более улучшить работу партии, очистить ее ряды от негодных элементов. Чистка должна поднять не только каждого члена партии в отдельности, должна поднять работу всех партийных организаций, устранить недостатки, которые имеются у них. Наша московская организация добилась значительных успехов за последние годы. Однако недостатки, имеющиеся в работе партийных организаций всего Союза, имеются и у нас, в Москве. Задача наша заключается в том, чтобы в результате чистки поднять работу нашей столичной партийной организации на еще более высокий уровень. Я уверен в том, что московская организация большевиков, все большевики Московской области, как и вся наша партия, покажет, что она умеет самоочищаться и одновременно поднимать качество своей работы. (Аплодисменты). Чистка нашей партии должна еще более укрепить, еще более поднять, еще более сплотить нашу многомиллионную, славу партию, миллионы новые массы трудящихся вокруг ленинского ЦК, вокруг обеспечившего наши победы, великого вождя партии и рабочего класса тов. Сталина. (Бурные аплодисменты). Чистка нашей партии еще раз покажет врагам и друзьям, что наша партия не боится преград перед продвижением рабочего класса вперед к мировой пролетарской революции и полной победе социализма. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию).

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

13 июня, в 7 часов вечера, в летнем саду (городской сад) собирается объединенный пленум томского горсовета и горпрофсовета.

Повестка дня: О выполнении решений объединенного заседания бюро горкома

ВКП(б), президиума горсовета, горпрофсовета и ЦК РКК и городского хозяйства.

Члены горсовета, горпрофсовета, горкома ВКП(б), ЦК РКК и горкома ВЛКСМ проходят по своим мандатам, актов — по специальным билетам, рассматриваемым

горсоветом по организациям руководителей учреждений и предприятий.

Бюро секций, руководителям депутатских групп, ФЭМК обеспечить своевременную и организованную работу. Пред. Предгорсовета Гаврилов. Пред. ГСПС Татарников.

„Старая № 30“

ОЧЕРК

История ее не нова. В молодости работала исправно, потом со стариками, заработалась. На том свой махорочной фабрике дожила до последние дни, окликая смены. Но смена не шла «старушка» от нечего делать учила работу молодых рабмичков. На ней выработали вал до пяти ящиков махорки в смену и были довольны.

Но в один из дней случился непонятное. «Старушка» забуктовалась и дала 90 ящиков.

Набойный пех недоумевал. Старый рабмич Исламов недоверчиво поглядывал на своего ученика Сидоренко, который на призывно вслушивался в ритмичный стук износившей машины.

Работала на машине комсомольская бригада. Мелькали красивые платки, руны, и казалось, что старая № 30, подвывая красную по сынку, сама записалась в комсомольской и теперь вся трепетала комсомольской молодостью и задором.

Этот день стал для махорочной переломным. До этого фабрика не выходила из прощья. Плохо работала важнейший пех — набойный, плохи были его показатели. Рабмичи редко выработывали норму.

— Все дело в том, аяляет бригадир Сидоренко, — что не было в цехе комсомольского глаза. В цехе сначала косялись на комсомольскую бригаду. Руками я не любил. Рабмич Исламов превосходство своего ученика понимал как личную обиду и при

случае, не стеснялся, сыпал обидными зингетами по адресу комсомольцев.

Но Сидоренко день за днем перевыполнял план, а Исламов плелся в хвосте, хотя и работал на лучшей машине. На фабрике стали посмеиваться над Исламовым. Этого он не выдержал, поднажал и выработал больше Сидоренко.

Не в характере комсомольцев быть комсомольская бригада опять побина бригаду Исламова и до сегодняшнего дня идет впереди, не снижая темпов.

В соревнование вступил и другие бригады. В первый месяц второго квартала фабрика вышла с хорошими показателями, задание было перевыполнено.

— Мы работали по комсомольски, — говорит Сидоренко, — каждые пять минут — ящик махорки, каждые десять — два ящика.

Комсомолен Иван Сидоренко пошел на фабрику чернорабочим. Но любовь к машинам заставила его все свободное время проводить у набойных машин. Трудно было выгнать его из цеха. Выходные дни Сидоренко целиком заполнял научением специальностью ремонта.

В один из дней заболел рабмич Исламов, и на его место не было заместителя. Попробовали поставить Сидоренко. И что же? К концу дня он дал... 70 ящиков махорки, тогда как в лучшие дни Исламов выработывал только 80! На второй день Сидоренко посто-

стью выполнил задание, выработав 80 ящиков. А на третий день перевыполнил задание на 10 ящиков.

На Сидоренко обратили внимание, сделали его рабмичом и дали возможность подобрать по своему усмотрению бригаду.

— От бригады зависит иногда больше, чем от машины, — заявляет он. Этому то другие бригады не могут угнаться за нами, что у них нет организованности в работе. В некоторых бригадах рабочие уходят и сидят где-нибудь по полчаса и больше, из-за них приходится останавливать машину. А остановить машину, это значит — не выработать норму.

Иван Сидоренко следит не только за показателями своей бригады и цеха. Он в курсе дел всей фабрики.

Рабочие уверяют, что во втором квартале на фабрике будут хорошие показатели. Залог этого — комсомольское слово лучшего ударника и бригадира Ивана Сидоренко.

Добившись хороших показателей в количественном выполнении плана, фабрика не выполняет задания по другим показателям. По снижению себестоимости ничего не делается. Себестоимость выше плана на 27 проц. Ударники фабрики, — комсомольцы обязаны развернуть борьбу за качество продукции, за снижение себестоимости и двинуть вперед технику

К 1 июля перекрыть недобор финплана 1-го квартала

План второго квартала выполнен лишь на 75 проц.

В июне должно быть собрано 312.200 руб. по новому займу

На 4 июня по городу было собрано за второй квартал 1.698.900 руб., или 75,1 проц. квартального финплана. План по обязательным платежам выполнен на 77,5 проц. и по добровольным — на 73,6 проц. Если принять во внимание, что в июне по городу должно быть собрано 280.000 рублей и по району 32.200 рублей по подписке на заем «Второй пятилетки», то общий про-

цент выполнения финплана значителен снижается. Задача комсомолов, финансистов и треугольников в предприятиях и учреждениях: одновременно с ликвидацией задолженности по всем видам платежей, наблюдать за своевременным удержанием по подписке на новый заем. К 15 июня половина плана, т.е. 140.000 руб., должны уже поступить в отделение госбанка.

РАВНЯТЬСЯ ПО НЕЛЮБИНСКОМУ СЕЛЬПО

Нелюбинское сельПО дает больше, чем образцы работы по мобилизации средств. План на второй квартал по накоплению, авансам и специальным взносам — 900 рублей, а уже сейчас собрано 4.588 рубля, т.е. задание перевыполнено в пять раз.

Эти успехи достигнуты в результате широкой массовой разносторонней работы среди пайщиков — колхозников и трудящихся единоличников.

Пономарев.

В ГРТ ФОНДЫ БРИЗ РАСХОДУЮТСЯ НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Штаб отдела рационализации и БРИЗ'а в геолого-разведочном тресте Союзгеоразведки был установлен не менее трех человек. Отлучен специальный кредит в 18000 рублей. Однако до сих пор времени в отделе работает один человек и по бюро рационализации и по БРИЗ'у.

Здесь не хотят понять, что для хорошей работы должны быть в первую очередь укомплектованы органы рационализации и изобретательства, о чем имеется решение президиума ЦИК ВКП(б) и коллегия НК РКК СССР от 4-го сентября 1930 года, в котором говорится: «Под личную ответственность руководителей хозраспределителей укомплектование всей системы рационализаторских органов наиболее квалифицированными работниками, не оставившаяся перед переводом на рационализаторскую работу и наиболее зарекомендовавших себя лучших оперативных работников».

Фонд БРИЗ'а в 1931 году — 0,25 проц. от зарплаты — в ГРТ образован не был. Отчисления в этот фонд — 50 процентов, экономии от принятых предложений не производится. Только в апреле 32 года был выделен фонд БРИЗ'а за 31 год, который выразился в 18.130 руб., израсходован же все до конца 1931 года.

Союзгеоразведкой в 1932 году было ассигновано 60.000 руб., фактически переведено 40.000 руб., но они использованы не на рационализаторскую работу и изобретательство, а на производственные нужды.

В 1932 году по геолого-разведочному тресту на 24 предложенных было принято 15, внедрено же только 4. Общая сумма экономии за 1932 год от принятых предложений выразилась только по Минусинской базе в 45.000 рублей, по всему же тресту не исчислена.

Выплата премий трестом не производится за отсутствием средств. Например, тов. Ануфриев изобрел весы для развешивания золотых корытков, администрация смету утвердила, но трест денег не дал. Было принято предложение Ненипелова о кольцовом креплении дров, которое давало значительную экономию, но премия также не выплачена.

А. Тищенко.

ПРИХОДНЫЕ КАССЫ ТРМОЗЯТ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИМПЛАНА

У приходной кассы отделения коммунального банка с раннего утра до позднего вечера можно наблюдать длинную очередь, которая нередко выходит на улицу. Здесь толпятся рабочие и служащие — платящие налогов и взносов за воду, электроэнергию и другие виды платежей. К примеру, для того, чтобы внести 10-рублевый налог за велосипед, трудящийся вынужден потратить для этого целый рабочий день, сделать вынужденный прогул на производстве. Многие не дожидаясь своей очереди, уходят домой. Одним словом, приходная касса комбанка не обслуживает всех посетителей, следовательно, объективно срывает выполнение финансового плана.

В кассе работают всего два человека: счетовод и кассир. Они не в состоянии пропустить всю очередь, накапливающуюся за день. Ликвидация очереди можно достигнуть ускорением штата приходной кассы минимум еще двумя работниками.

Вторым необходимым условием для этого является организация приема платежей по отдельным видам непосредственно на местах работы — в крупнейших предприятиях и учреждениях. Помочь этому делу должны немедленно и наша сберегательные кассы.

Сургуц.

ЗАДЕРЖИВАЕТ ВЫДАЧУ ТАЛОНОВ

Заведующая столовой мелнистки г.тута тов. Остромицкая, повидно мы, не желает быть среди активистов подписки на займы. Она не только не позаботилась провести полностью подписку на заем «Второй пятилетки», но и не раздала еще прикрепительные талоны по займу «4, завершающего».

ВЫДЕЛЕНО 34 БРИГАДЫ В ПОМОЩЬ ГОРФО

Для более успешного выполнения плана мобилизации средств по городу горпрофсовет выделяет в помощь горФО 168 человек, главным образом, преподавателей вузов и техникумов, для проведения в летний период ударной работы по мобилизации средств. Всего будет организовано 34 бригады. Город будет разбит на участки. Вся ответственность за работу на том или ином участке падает на бригадира.

Л.

ПЕРЕД ЯРМАРКОЙ

НА ЧЕТВЕРТЬ МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ТОВАРОВ ДАСТ НА ЯРМАКУ КООПРОЗТОРГ

Коопрозторг уже приготовил для третьей советско-колхозной ярмарки товаров на сумму 102.300 руб. Кожобуви — на сумму 12 тысяч рублей, трикотаж — на 2200 рублей, головных уборов — на пять тысяч, шиток — на три тысячи.

На 20 тысяч рублей выделено для ярмарки готового платья, на 10.000 галантерей. Табаку и пива розе вырабатывается для участников ярмарки на девять с половиной тысяч рублей. На 10.000 рублей дает Коопрозторг бакалею, хо-

зяйственной металлической посуды на две тысячи рублей.

Скобяных товаров и чугунного литья будет доставлено для ярмарки на 10 тысяч рублей, силикатных товаров — на 6.000 рублей, на 2 тысячи лакокрасок и на четыре тысячи москательных — химических товаров и колесной мази, на 6.000 рублей мебели.

У Коопрозторга будет функционировать семь торговых точек. Кроме того, Коопрозторг поучит в ярмарке для ее участников мануфактуры на 30 тысяч рублей, готового платья — на 50 ты-

сяч рублей. На 22 тысячи принято кожобуви, на 20 тысяч — резиновых туфель. Хозяйственного и туалетного мыла в ярмарке будет получено на пять тысяч рублей, спичек — на 1000 рублей, на 9 тысяч рублей колдизитерских изделий, оливок на 3.000 рублей, сахара на 900 рублей, кожаных товаров на 3.000 руб.

Всего по системе Коопрозторга на третью районную колхозную ярмарку выделено разных продуктов и товаров на 246 тысяч 200 рублей.

ПОДГОТОВКА НАЧАЛАСЬ

oo Горземлесхоз начал подготовку базарной площади к 8-й районной колхозной ярмарке, открывающейся 12 июня. К 10 июня будет закончена очистка площади, побелка и дезинфекция уборных и т. д. Организуется поливка базарной площади водой с целью очистки ее от пыли и промывка столов на базаре.

oo При въезде в город вывешиваются лозунги и плакаты, поздравляющие колхозную ярмарку. Помещения для весов, навесы для товаров и все торговые помещения будут украшены флагами, плакатами о ярмарке.

oo На базаре устанавливается контроль в целях усиления борьбы со спекуляцией и перекупщицами. Будет увеличено количество весов и торговых площадок — это устранит очереди при взвешивании.

oo Артели «Томторгин» и «Победа», а также Дом крестьянина на чаше подготовку к ярмарке своих заезжих дворов, зайных и общезайных. При всех объективных для приезжающих колхозников организуется красивые уголки, читальня, а также радиопункт.

oo Культурное обслуживание колхозников поручено райклубу, клубу «КОР» и надземклубу, кото-

рые проведут поставки и другие виды культурно-бытового обслуживания.

oo Сберегательная касса ведет работу по реализации займа второй пятилетки среди колхозников. Организируются проверочные пункты по тиражам займов в заезжих домах, клубах. На базаре будет открыт справочный пункт, где каждый колхозник сможет получить справку по любому вопросу ишему его вопросу о займе.

oo ГорФО организует справочные пункты по вопросам единого сельскохозяйственного и поставлений правительства, касающиеся труда рабочих деревни.

ЗАЧЕТНАЯ СЕССИЯ — ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ МИЛЛИОНА СТУДЕНТОВ (Из статьи тов. Ходоровского)

подготовленности самого преподавателя и приема зачетов. Зачет по какой-нибудь специальной дисциплине, изучение которой связано с работой в лабораториях или в учебных мастерских и с прохождением производственной практики на предприятиях, должен приниматься конечно по-иному, чем зачет по такой общетеоретической дисциплине, как, например, математика или теоретическая механика. Основная роль в разработке метода приема зачетов принадлежит преподавателю. Он должен так подготовить к приему зачетов, чтобы вопросы (или письменные задания), с которыми он будет обращаться к студенту, включали бы в себя наиболее существенное и полезное и чтобы на основании ответов студентов на эти вопросы преподаватель мог безошибочно судить о степени освоения каждым студентом основного содержания данной науки, ее духа, ее метода.

Прием зачетов должен производиться дублично, но присутствие всех студентов данной группы вовсе не обязательно, и во всяком случае преподаватель должен так организовать работу по приему зачетов, чтобы студентам не приходилось часами ждать очереди. Наиболее целесообразной долж-

но быть признана четырехбалльная оценка успеваемости студентов.

Можно дать также примерные определения каждого балла:

Неудовлетворительно — когда студент не понимает сущности и метода данной науки, не усвоил ее основного содержания и не может поэтому перейти к следующему за этой научной дисциплиной и связанным с ней наукам;

удовлетворительно — когда студент усвоил все основное данной науки и может перейти к занятиям на следующем курсе; хорошо — когда студент успешно проработал всю программу данной научной дисциплины, правильно формулирует все главные ее положения и может применять их на практике;

отлично — когда студент не только вполне успешно проработал и усвоил всю программу данной научной дисциплины и владеет ее методом, но и показал умение переходить от деталей к научным обобщениям и правильно выводит и свободно ориентируется в рекомендуемом литературном материале, относящемся к данной дисциплине.

Повторяю: все эти определения только примерные, всякое формальное механическое их толкова-

ние привело бы к отрицательным результатам. Эти определения должны быть переведены на живой язык каждой отдельной научной дисциплины так, чтобы для каждого студента было совершенно ясно, при каких конкретных условиях применяется каждый балл. Это — задача каждой кафедры. Только тогда приведенные выше определения каждого балла смогут послужить действительным мериллом знаний студентов.

Само собою разумеется, что объективное суждение об успеваемости студента должно строиться на всех данных, характеризующих данного студента; и его работы в течение всего учебного года, и оценки его знаний на зачетной сессии, и его работы на производственной практике. Только в такой совокупности можно получить более или менее объективную оценку студента и свести до минимума элемент случайности в оценке.

В некоторых вузах студенческие общественные организации замечают в июньской зачетной сессии «контрольные пятеры» по каждому баллу (столько-то процентов должно быть «отлично», столько-то «хорошо» и т. д.). Теную подготовку в зачетной сессии надо решительно отвергнуть, ибо она является наи-

ведет к искажению действительной картины состояния знаний студентов. Проценты «отлично», «хорошо» и т. п. мы выведем в конце мая основанной действительных данных действительной проверки действительных знаний студентов.

И наконец, надо особое внимание привлечь к индивидуальному соотношению при проведении июньской зачетной сессии. А соотноситься есть вокруг чего. Взять хотя бы такие узловые пункты, как разработка наиболее целесообразных для каждой отдельной дисциплины методов приема зачетов; лучшая подготовка к зачетам со стороны кафедр и отдельных преподавателей и лучшее проведение этих зачетов; аккуратная и организованная работа студентов на зачетах; действительная подготовка их к лучшей сдаче зачетов; борьба против всякого рода попустительства в оценке знаний студентов и против всякого давления на преподавателей; борьба, следовательно, за действительно объективную оценку знаний студентов — и т. д.

Все изложенное выше — только набросок того, что нужно сделать для надлежащего проведения июньской зачетной сессии.

Можно это сделать? Конечно, можно. Надо только за это дело взяться по-настоящему. Без самоотверженности и преданности. А главное, на ходу надо проверять, как протекает сессия, и исправлять недостатки. И тогда мы ожидаем на высоте зала, возмужавших на все партии и на все времена.

НА МИЛОСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ

ШАНХАЙ. Юго-западный политический совет в изданном манифесте утверждает, что до перемирия еще между инанскими правительством и Японией было заключено секретное соглашение о признании Китаем Манчжоу-го в его нынешних границах.

ПРОЛЕТАРИАТ ФРАНЦИИ ПРИВЕТСТВУЕТ ДОСТИЖЕНИЯ СССР

ПАРИЖ. (Соб. кор. «Правды»). Рабочая делегация в составе 21 человека, вернувшаяся из СССР, докладывала на многолюдном собрании о великих достижениях СССР. Председательствовал революционный писатель Андре Жид.

ПОДПИСАНА НОВАЯ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКАЯ КОНВЕНЦИЯ

МОСКВА. 3 июня исполняющий обязанности народного комиссара по иностранным делам тов. Крестинский и польский посланник Лукасевич подписали конвенцию о порядке расследования и разрешения пограничных инцидентов и конфликтов.

ВСЯ «ЗНАТЬ» САСШ УЧАСТВОВАЛА В СПЕКУЛЯЦИЯХ МОРГАНА

ВАШИНГТОН. Сенатской комиссией, обследующей деятельность банковского дома Морган, установлен ряд новых лиц, секретно участвовавших в громадных прибылях Морган.

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ НАД ПОЛЬШЕЙ

ВАРШАВА. «Иллюстрированному Курьеру Подземки» сообщает, что за последние дни германские самолеты, в том числе два самолета военного типа, пять раз летали над спорной территорией при морском воодовстве.

ПО СССР

Всекопромсовхоз вводит новый порядок починки обуви. Существующая система ордера отменяется. В закрытых мастерских заказы будут приниматься по заводским пропускам, служебным удостоверениям предприятий и учреждений.

Строительство Рингсэ заанчи

В последних числах июня должна вступить в строй одна из самых мощных гидроэлектрических станций Забайкалья Рингсэ. Одновременно будет пущен ферро-марганцевый завод с производностью первой очереди в 50 тысяч тонн.

В Москве состоялся слет изобретателей

В Москве состоялся слет изобретателей, работающих на предприятиях СССР. Участники слета высказывались за передачу своего опыта советским рабочим.

ПО КРАЮ

КОНТРОЛЬНЫЙ ОБМЕР ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

НОВОСИБИРСК. Для получения точных данных об окончательном размере посевных площадей президиум Крайисполкома постановил организовать после окончания сева, не позднее 10-15 июля, контрольный обмер посевных площадей и закончить его не позднее 1 июля.

Почему?

До сих пор ученицы ФЭД № 1 Долгих и Мельникова не получали премий, присужденных им в 1932 году за высокое качество учебной и общественной работы.

Ученица ФЭД № 1

Техник автодорожной мастерской Пегулевский, открывавший патентом мастерской, выполняет частные заказы на дому.

Зоркий.

Дом № 141 на ст. Томск 2, сданный в эксплуатацию в 1931 году, до сих пор недостроен: он не оштукатурен и не проконопачен.

Рабочий.

Администрация дома отдыха в Басандайне не принимает никаких мер и улучшению быта отдыхающих.

Н.

Не привлечен к ответственности зав. хозяйством ФТИ Катышев, разваливший хозяйство института, оставивший лошадей без ухода и допустивший гибель 10 овец.

Прозорный.

Завхоз горсовета Романюк, вместо мобилизации своего аппарата на посевную (см. заметку в «Красн. Зв.»).

П-эль.

Не привлекается к ответу Мязников, завладовавший «Варяжиком» на площадке Богачево.

Рабочий.

Все члены ВАРНИСС, в том числе из г. Томска, сержант в отставке (от 3-х мес.) команда ринку, объявлен с учетом в протинном случае, выходящий товарищ будет считаться механически вышедшим.

Почему? ОТКРЫЛСЯ ПУНКТ ПО ИСКУССТВЕННОМУ ОСЕМЕНИЮ КОБЫЛИЦ

В Томске при госкомитете 15-го мая работает пункт искусственного осеменения кобылиц. Искусственное осеменение кобылиц, как показала практика, дает высокий процент жеребости.

ИЗВЕЩЕНИЯ

На 9-е июня томская городская контрольная комиссия ВКП(б) зовет к 6-ти часам вечера 9-го июня товарищей: Дружинин, Иванов, Кошляков, Сельцов, Фролов, Ф. И. — Корниловский сельсовет, Кононов Н. Г. — Межнинский сельсовет, Кузнецов С. Н., Степанов Е. Г., Глухов М. Я., Зинченко А. Г. — эталонный завод «Красное утро», Широков М. М., Широков Е. А., Иванов Н. Г., Шариков И. Д. — горный институт, Денисов Верилин, Яковлев — строительный институт, Мастеров П. Н., Филиппов И. П. — карандашная фабрика, Захаров И. А. — Басандайка, Ванзев И. А. — весов. завод, Бугаев И. Д. — ст. Томск 2, Смирнов А. П. — местр.

Партколлегии горКК ВКП(б).

Оргбуро писателей состоит на 7-го июня в помещении редакции «Кр. Знамени» (комната № 7).

Вызываются: Софронов, Шипилин, Поспелов, Подолжников, Шмаков, Бессонов и весь актив.

Потребителям каменного угля.

С 6 по 9 июня Гортоп производит заключение договора на коммерческий уголь.

Примет в кузнечий металлургический техникум.

Объявляется с 1 июня по 15 августа по специальности: литейщик, мартовановщик, покаяния и литейная. Знания в се не имеют. Обсуждение только для приезжающих. Возраст не ниже 17 лет. Заванения и записки направлять по адресу: г. Сталинск, здание ФЭУ, ком. 40, канцелярия техникума. Дирекция.

Коммерческая столовая Сибгоснарпита

С 1-го июня отпущено ежедневно с 0 до 12 часов дня завтраки, с 12 до 6 час. вечера обеды и с 7 до 2 ночи порционные горячие и холодные кушанья. Дирекция. 2-

Колхоз «Возрождение».

Поступила в продажу РАССАДА ПОМИДОРОВ, КАПУСТЫ, БРЮКВЫ, ОГУРЦОВ, цветов. Крестьянская, 22.

Томской межрайонной и-те в/о ЗАГОТЭРНО

для постоянной работы в г. Томске требуются: 1) рабочие инспекторы, 2) ст. отв., неопытные и 3) бухгалтер. С заявлениями обращаться: ул. К. Маркса, № 39, зов. колд. Новиченко. Управляющий Полюнов. Секретарь Гусев.

ОСТАВЛЕНА безответной заявка 1 июня на берегу р. Ушайки. Прошу возразить за хорошее вознаграждение. Загорная, 70-2.

КЛЮЧИ на колесе надвигания. Получить в отделе объявлений. Советская, 3.

ПРОДАЕТСЯ домик в/о. Белье, комоды. Сообщить за вознаграждение. Новоб. Озера № 9-1, (Заозерье).

ПРОДАЕТСЯ дамский велосипед «Дукс». Торевский пер., № 6, почтово-телеграф. Щекотово.

ПРОДАЮТСЯ велосипед, дамские ботинки, разн. 34 и 36. Волжско-Сиб. 3.

ПРОДАЕТСЯ корпус на электр. Обслуживать. Коммунистический пр., 4, Зензибушкин.

ВЕЛОСИПЕД мужск. продаст. Полюнов, 16.

ДУСАПАЛЬНАЯ кофта с сеткой прод. Болотный, 4-2.

Артели Обувщиков требуют квалифицировать: Стефанов, Спр. (Модерный), 8, правление.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 445

президиума томского городского совета Р.К.Д. 5 мая 1932 г. г. Томск.

ВОПРОС: о представлении отчетов по договорам в сельсоветах: ПОСТАНОВЛЕНИЕ: 1) За непредставление отчетности по договорам в сельсоветах и секретариат сельсоветов Н-Архангельского-НАУЧУК и БОЛДЫРЕВ, Поздников-ЛЮБОВИЧЕВ и ЯЦЕНКО оставить на вид, объявив указаний т.с. немедленно представлять отчеты.

2) Предупредить председателей и секретарей с.с., которые не представили отчеты по договорам, что при непредставлении отчетности к 10 июля к ним будут также применены меры воздействия.

Председатель горсовета Ге. Рилов. Секретарь Быстревский.

Доктор КУПРЕСОВ

Безвизн козы и волос. Сифил. лис, гонорар (триппер), Половые бол. Микроскоп. исслед. Прием ежедневно: с 7 до 8-12ч., вб. 4/1-3 час. Ул. Семашко 16. Монастырский, 9

ВОЗВООБНОВЛЕННЫ работы по строительству химпроцесса. Рабочий и служащий, предлагавший свои услуги, просят зайти в контору «ВСТ» райки, Советская (бывшая Глазиска), 40.

Обмен товарных ордеров

Торгшина (ТОП) на товарные книжки производит до 15-го июля. С 15 июля товарные ордера недействительны. ТОРГСИН.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ

объявляет, что 7 июня, в 12 часов дня, в товарной конторе пристани (Наб. р. Том., № 13) будет производиться с торгов ПРОДАЖА ДКО-3 разных портов и по оценке задолженности томского леспрохоза и других организаций. Начальник пристани Тавя.

Фотография о-ва «ДРУГ ДЕТЕЙ» (Ленинский, 32)

НОВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ РАБОТА

которая требует от работника хорошо развитого художественного вкуса. ПОЗЫ НЕ СУБЪЕКТИВНЫ. Снимают фотографии П. Пенюков и Л. Пенюкова. Администрация.

Механич. мастерск. при комбинате УПЛ «Кубуч»

(Ленинский пр., 1) принимает в ремонт всевозможные электроагрегатные приборы и печи. Принимаются заказы на изготовление лопат электротехн. Принимаются в РЕМОНТ МОТОРЫ и ДИНАМО-МАШИНЫ. 2-

СОВХОЗУ № 7 ОРС «МЕТАЛЛИСТА»

требуются на постоянную работу ПЛАНОВИК-СТАТИСТИК и два СЧЕТОВОДА. С предложением обращаться к гл. бухгалтеру ОРС. Тимирязевский пр., № 13. 2-

Дирекция Томской жел. дор. для отдела пути требуются: руководители групп малой и средней группы и путей работ и их заместители, старшие технич. группы механизации и электрич. машинисты и электротехники. Обращаться в отдел кадров дирекции дороги и отдел пути.

Сбербанк СССР. Счет № 2732. Серия Р.

Призванный выигранным счетом в Сберкассе. Томска.

ТЫ можешь ВЫИГРАТЬ. половину среднего остатка выиграла по твоей сберкнижке 4 раза в год!

пользуйся беспроцентно выигранными вкладками. Укредитованная организация.

ОРТЕАТР 6 июня ОТКРЫТИЕ ГОРСАДА и ЛЕТНЕГО ТЕАТРА В летнем театре ЛЮДОВИК...НАДЦАТЫЙ (музик. в 3-х действиях).

ЭСТРАДА. Ансамбль классич. и соврем. песни. Балет мюзик-хола. В САДУ большое гуляние, фейерверк, ВЕНЕР ОГНЯ. Нач. гуляния в 7-30 м.на эстраде—в 10 ч., в театре, 8-30

ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА. Дневное представление суч. ЛЬВОВ и МЕДВЕДЕЙ Вечером. ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗРЕЛИЩЕ КОРМЛЕНИЕ ЛЬВОВ; НА АРЕНЕ ЦИРКА

ЦИРК 6 июня суч. ЛЬВОВ и МЕДВЕДЕЙ Вечером. ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗРЕЛИЩЕ КОРМЛЕНИЕ ЛЬВОВ; НА АРЕНЕ ЦИРКА

ДОМ УЧЕБНЫХ 8-го июня юбилейный камерный концерт, посвященный произв. Чайковского и Рихарда Штрауса. Начало в 9 ч. а. Вход с семьей по бил. ВАРНИСС и СНВ. 10-го июня.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ 8 июня, в 7 ч. в. в Доче Красной армии созывается городской КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1911 г. Руководители учреждений и предприятия обязываются обеспечить полную и своевременную явку допризывников. Зам. председателя С.Полунов. Секретарь Быстревский.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ 8 июня, в 7 ч. в. в Доче Красной армии созывается городской КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1911 г. Руководители учреждений и предприятия обязываются обеспечить полную и своевременную явку допризывников. Зам. председателя С.Полунов. Секретарь Быстревский.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ 8 июня, в 7 ч. в. в Доче Красной армии созывается городской КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1911 г. Руководители учреждений и предприятия обязываются обеспечить полную и своевременную явку допризывников. Зам. председателя С.Полунов. Секретарь Быстревский.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ 8 июня, в 7 ч. в. в Доче Красной армии созывается городской КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1911 г. Руководители учреждений и предприятия обязываются обеспечить полную и своевременную явку допризывников. Зам. председателя С.Полунов. Секретарь Быстревский.

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ 8 июня, в 7 ч. в. в Доче Красной армии созывается городской КОНФЕРЕНЦИЯ ДОПРИЗЫВНИКОВ 1911 г. Руководители учреждений и предприятия обязываются обеспечить полную и своевременную явку допризывников. Зам. председателя С.Полунов. Секретарь Быстревский.

Телефоны: Ответственный—518, но чной редактор — 750. Секретарь подложки—754, прием объявлений—470. Типография «Алтайграфтрест» № 8. Голлит 114 Цена 10 коп.